

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 126 (8577) Вторник, 30 мая 1950 года ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Прибытие в Советский Союз делегации польских крестьян (1 стр.).
КРАЕВАЯ ДОСКА ПОЧЕТА (1 стр.).
М. Тулиголовец. По почину Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова (1 стр.).
Рубцовская МТС выполнила план подема паров (1 стр.).
А. Прозоров. Механизаторы Востровской МТС готовятся к обильной жатве (1 стр.).
Л. Рыжиков. Соревнование — основа успеха совхоза (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Е. Аксамирская. Учеба завершена во всех звеньях партийной пропаганды (2 стр.).
С. Антропов. Множить число бригад отличного качества (2 стр.).
ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ. Д. Пульман. Высокая успеваемость (2 стр.).
Е. Дудченко. Боремся за звание фермы высокой продуктивности (2 стр.).
А. Ложников и др. Как мы готовимся к уборке нового урожая (3 стр.).
С. Пятница. Начинаем соревнование (3 стр.).

Ф. Чабанов. Овладеем несколькими профессиями (3 стр.).
В ИСПОЛКОМЕ КРАЕВОГО СОВЕТА. Распространить передовой опыт (3 стр.).
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ. (4 стр.).
Положение в Малайе (4 стр.).
Военные действия во Вьетнаме (4 стр.).
Резолюция Политбюро Французской коммунистической партии (4 стр.).
Воззвание секретариата Национального совета Национального фронта демократической Германии (4 стр.).

Подготовить комбайны к уборке урожая

Богатое крестьянство Алтай, как и всей нашей страны, взяло на себя повышенное обязательство — вырастить и собрать в этом году ступенчатый урожай зерна с гектара со всей площади посева.

Выполняя это обязательство, большинство колхозов и совхозов края заложил прочную основу высокого урожая зерновых культур. Но провести сев — это еще полдела. Чтобы собрать сто пудов зерна с гектара, следует организовать хороший уход за посевами, образцово подготовиться и провести уборку урожая.

Комбайн — главная уборочная машина. Надо так подготовить машины, чтобы во время горячей уборочной страды они не имели ни одной минуты простоя. Следует всегда помнить известное указание товарища Сталина, что «Уборка — дело сезонное и она не любит ждаль. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай вовремя».

В нашем крае 85 процентов всей площади посева будет убран комбайнами. Следует иметь в виду, что в этом году средняя нагрузка на комбайн будет более высокой. Вот почему подготовке комбайнового парка в предстоящей уборке требуется уделить больше серьезнейшее внимание со стороны сельских партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей МТС и совхозов, всех комбайнеров и их помощников.

Самой надежной гарантией успешной подготовки комбайнов к уборке служат заблаговременный и высококачественный ремонт. Учитывая это, передовые МТС давно уже ведут эту работу усерднейшими темпами. Например, Подосновская машинно-тракторная станция, где директором тов. Ашихин, уже полностью закончила ремонт комбайнов. Завершили ремонт машин Якоревская и Александровская МТС. От 60 до 72 процентов выполнили план ремонта машин Столбовская, Грязнухинская, Сетовская и Бочаревская МТС.

Однако в целом по краю положение с ремонтом комбайнов очень тревожное. На 25 мая в машинно-тракторных станциях было отремонтировано комбайнов лишь 22,5 процента к плану. Такие МТС как Таловская, Поселукинская, Зытневская, Давыдовская, Черновская, Подосновская, Кутмановская и ряд других не подготовили еще ни одной машины.

Очень плохо идет ремонт комбайнов в Мокховской МТС (директор тов. Судухов, старший механик тов. Абрамов и механик по комбайнам тов. Лукин). На 25 мая из мастерской здесь не вышел ни один комбайн. На ремонте работает только 16 комбайнеров и два штурвалы. Качество ремонта низкое. У пяти предназначенных к выпуску комбайнов «Сталинец» обнаружена масса дефектов, моторы на мощность и расход горючего не испытаны.

Наилучший метод ремонта — бригадно-узловой во многих станциях игнорируется. Например, в Землянухинской МТС каждый комбайнер ремонтирует свою машину. В результате не обеспечиваются ни нужные темпы, ни высокое качество.

В ряде МТС комбайнерам и штурвалым, работающим на ремонте, не созданы необходимых культурно-бытовых условий, а заместители директоров по политчасти и первичные партийные организации не уделяют должного внимания развертыванию массово-политической работы в мастерских, не организуют социалистического соревнования среди механизаторов, занятых на ремонте.

Положение с ремонтом комбайнов необходимо немедленно выправить. На устранение серьезных недостатков должно быть направлено сейчас внимание всех партийных и советских организаций, руководителей машинно-тракторных станций, механиков по комбайнам и самих комбайнеров. Общими и дружными усилиями можно и нужно в короткий срок преодолеть отставание и отдаленно подготовить комбайновый парк к уборке урожая.

Комбайнер — это человек, который призван не только убирать хлеб, но и заботиться о том, чтобы сев был проведен на высоком агротехническом уровне, чтобы был организован хороший уход за посевами, чтобы поля были во-время очищены от предметов, мешающих уборке хлеба. Ценность обращения кубанского мастера комбайновой уборки депутата Верховного Совета РСФСР Константина Борина именно в том и состоит, что он прививает каждому комбайнеру заботу о урожае с момента заделки семян и вспашки земли до конца уборки хлеба, считая результаты

своего труда в бундере комбайна. В этом смысле и всеобщего социалистического соревнования, начинающегося в стране по призыву Константина Борина.

Комбайнеры и штурвалы Павлово-Водской машинно-тракторной станции, Павлово-Водского района, на днях на своем производственном совещании обсудили предложение кубанского мастера комбайновой уборки Константина Борина и обратились с письмом ко всем механизаторам, рабочим и специалистам МТС и совхозов нашего края с предложением поддержать патристическое начинание Борина, сделать текущий сельскохозяйственный год годом борьбы за новые успехи социалистического земледелия.

Письмо комбайнеров Павлово-Водской МТС публикуется сегодня в нашей газете, знаменует начало нового трудового подвига механизаторов Алтай. Борьба передовых трактористов за звание тракторных бригад высокой культуры земледелия дополняется сейчас соревнованием комбайнеров за отличную подготовку и образцовое проведение хлебозаготовки.

Механизаторы Павлово-Водской машинно-тракторной станции взяли обязательство до 5 июня закончить ремонт комбайнов с отличным качеством, сэкономить на ремонте каждой машины 400 рублей государственных средств, помочь трактористам привести в отличное состояние тягачи, в сжатые сроки и без потерь провести уборку хлеба, добиваясь высоких намолотов.

Отвественные обязательства взяли на себя комбайнеры Павлово-Водской станции. В них чувствуется конкретность и деловитость, непреклонная воля выполнить грандиозные задачи, поставленные февральским Пленумом ЦК ВКП(б).

Было бы, однако, неправильно полагать, что если есть обязательства, то дела найдут сами собой. Самой же в этом деле не допускать суеты. Для осуществления взятых обязательств нужна кропотливая организаторская работа. Большевикская партия, великий вожь товарищ Сталин учат видеть в трудовом подвиге народа главный источник успешного выполнения народнохозяйственного плана. Сила соревнования и его действительность заключаются в непрерывном разветвлении творческой инициативы трудящихся. Патристический почин Константина Борина, благородное начинание механизаторов Павлово-Водской МТС должны быть подхвачены всеми партийными и советскими организациями села, всеми коммунистами колхозов и машинно-тракторных станций нашего края. Святой долг большевиков колхозной деревни — неустанно поднимать трудовую активность колхозников и механизаторов.

Знатные комбайнеры Алтай — Герой Социалистического Труда Семён Пятница из Будённовской МТС, Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета РСФСР Федор Чабанов из Фрунзенской МТС и многие другие из года в год добиваются высокой сезонной выработки.

Теперь, когда всё внимание труженников села обращено на повышение урожайности и устранение потерь, работа комбайнеров должна оцениваться не только по количеству убранных ими гектаров. Сейчас особо важное значение приобретает выполнение и перевыполнение дневных норм выработки, причем в расчёт принимается не только размер убранной площади, но и количество намолоченного зерна. Высокий суточный намолот — вот основной показатель работы комбайнера. Именно это и выдвигает главным измерителем комбайнеры Павлово-Водской МТС, вступая в социалистическое соревнование.

Кубанский мастер комбайновой уборки Константин Борин и комбайнеры Павлово-Водской станции подняли ещё один важный вопрос — о совмещении профессий. Практика комбайнеров Героев Социалистического Труда Семёна Пятницы и Федора Чабанова показала, что совмещение профессий комбайнера и бригадира тракторной бригады не только не мешает основной работе, а наоборот, даёт возможность комбайнеру в течение всего сельскохозяйственного года быть тесно связанным с колхозом, с бригадой. Совмещение профессий комбайнера и бригадира тракторной бригады должно получить в МТС нашего края самое широкое распространение.

Товарищи комбайнеры и штурвалы, трактористы и бригадиры тракторных бригад! Вступайте в социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение ремонта комбайнов. Во-время и без потерь уберём урожай, досрочно выполним план хлебозаготовки.

Навстречу сессии Верховного Совета СССР



Краевая Доска Почета

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ МЕСТНЫХ ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ ОРГАНОВ, КРАЕВОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ОТЛИЧИВШИЕСЯ В СОРЕВНОВАНИИ НА ВЕСЕНЕМ СЕВЕ:

ПО ЛОНГЕВСКОМУ РАЙОНУ
ЕГОР ШЕИН, ВАСИЛИЙ БОЙЧЕНКО (трактористы Масальской МТС), систематически перевыполнявшие нормы.
ГРИГОРИЙ СИНИЦА, МИХАИЛ КОЛЯДА, КОНСТАНТИН САВЧЕНКО (сезальщики колхоза «Путь Сталина»), выполняющие нормы на копных селках до 160 процентов.

ПО КАЛМАНСКОМУ РАЙОНУ
СОВХОЗ «КУБАНКА» (директор тов. Самонов, секретарь парторганизации тов. Высоцкий) выполнивший план сева.

ПО КРАШОШИНСКОМУ РАЙОНУ
КОЛХОЗ ИМЕНИ 18 ПАРТСЪЕЗДА (председатель тов. Редькин, секретарь парторганизации тов. Зиновьев), выполнивший план сева и продолжающий сев сверх плана.

ПО РЕБРИХИНСКОМУ РАЙОНУ
КОЛХОЗ ИМЕНИ МОЛотова (председатель тов. Пыганков, секретарь парторганизации тов. Бельских), выполнивший план сева и продолжающий сев сверх плана.

ПО ТЮМЕНЦЕВСКОМУ РАЙОНУ
КОЛХОЗ «ЗЕЛЕНАЯ РОЩА» (председатель тов. Скобелев), выполнивший план сева и продолжающий сев сверх плана.
КОЛХОЗ «ПЯТИЛЕТКА» (председатель тов. Мошин), выполнивший план сева и продолжающий сев сверх плана.

ПО ГОРНО-АЛТАЙСКОЙ ОБЛАСТИ
КОЛХОЗ «ГОРНЫЙ ПАХАРЬ», Элекмонарского аймака (председатель тов. Кузин, секретарь парторганизации тов. Кречетов), выполнивший план сева зерновых.
КОЛХОЗ ИМЕНИ НИРОВА, Онгудайского аймака (председатель тов. Иртамаев), выполнивший план сева зерновых.

Успехи трактористов

СОРОКИНО. (По телефону). Тракторная бригада Гавриила Денисенко, работающая в колхозе «Крепость коммунизма», выполнила план весенних тракторных работ. Сев проведен за 15 рабочих дней, при отличном качестве полевых работ. Выработка на каждый 15-дневный трактор составила 164 гектара мягкой пахоты. Сэкономлено 580 килограммов горючего. На сезонном тоннаже бригада сделала 25 гектаров мягкой пахоты.

За последнюю пятидневку среднесуточная выработка на трактор достигла 10,7 гектара.

Хорошо поработали трактористы Николай Денисенко и его сменишки Варвара Денисенко, Федор Осман и его сменишки Любовь Оскина. Они выполняли норму на 150 процентов. Не оставали от них трактористы Иван Потапенко и его сменишки Иван Шорин.

Сейчас бригада тов. Денисенко ведёт подём майских паров. За первенство в социалистическом соревновании на весеннем севе ей вручено переходящее красное знамя МТС.

С. САПРЫКИН, заместитель директора Копыловской МТС по политчасти.

Хороша Кузундинская степь в конце мая! После обильных дождей на полях колхозов, обслуживаемых Востровской МТС, бурно развиваются озимые. Ласкает взор выход яровых. Особенно прекрасны озимые в колхозах «Заря мира» и «Путь новой жизни». На отдельных участках уже закончилась стадия кущения, и рожь пошла в трубку. Богатая жатва предстает в ближайшем году.

Механизаторы станции широким фронтом развернули ремонт комбайнов и других уборочных машин. В ремонтной мастерской создано две бригады. Возглавляют их опытные комбайнеры Трофим Петрович Бусуев и Михаил Алексеевич Томак.

Среди комбайнеров развернулось соревнование в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР. В 12 июня ремонтники решили завершить поугорочный план ремонта комбайнового парка, а к 1 июля отремонтировать все комбайны, молотилки и зерноочистительные машины.

СОРЕВНОВАНИЕ — ОСНОВА УСПЕХА СОВХОЗА

Коллектив Павловского зерносовхоза решил в этом году собрать со всей площади посева зерновых культур ступенчатый урожай. Рабочие, механизаторы и специалисты совхоза прилагают немало усилий, чтобы своевременно и хорошо подготовиться к весеннему севу — первому этапу борьбы за высокий урожай. И надо сказать, что с этой задачей мы справились неплохо. Земля под весь яровой посев была заготовлена к осени. На 7403 гектарах заготовленных земель проведено снегозадержание. Собрано около двух тысяч тонн местных удобрений.

Организовано и высококачественно проведено ремонт всех 36 гусеничных тракторов и прицепного инвентаря. Подготовили недостающее количество трактористов и других механизаторских кадров. Обеспечили все площади посева высококачественными сортовыми семенами. Завезли горючее и смазочные материалы.

Все отделения и полеводческие бригады во-время получили задания и графики. В соответствии с которыми были составлены дифференцированные производственные рабочие планы, пятидневные и суточные задания-маршруты агрегатов. Задания доведены до каждого исполнителя.

Среди механизаторов и рабочих совхоза была проведена большая политико-воспитательная и массово-разъяснительная работа. Партийная организация (секретарь тов. Золотухин) выдвинула 32 агитатора, утвердила ряд коллективных стальных, агитколлективов, были оформлены социалистические

договоры между отделениями, бригадами, отдельными трактористами, рабочими. Таким образом до начала весеннего сева были осуществлены все мероприятия, обеспечивающие организованное вступление в весенне-полевые работы.

В связи с запоздалой весной в конце апреля в планы пришлось внести соответствующие поправки и вторично обсудить их среди механизаторов. Многие трактористы приняли на себя новые повышенные обязательства.

По плану наше хозяйство должно посеять ныне 8941 гектар яровых, в том числе 7960 гектаров основной производственной культуры — пшеницы. Кроме этого, в полях севооборотов намечено посеять 2192 гектара многолетних трав — копра безостого и тимофеевки.

Сев мы решили провести за 15 рабочих дней, на высоком агротехническом уровне. Включившись в социалистическое соревнование за звание бригад высокой культуры земледелия, рабочие, механизаторы с первых же дней весенних полевых работ набрали высокие темпы, строго соблюдая агротехнические правила предпосевной обработки почвы и сева.

По графику нам нужно ежедневно засеять по 1090 гектаров, а мы засеваем в среднем 1100—1200 гектаров. Нынешние темпы вдвое выше прошлогодних. Совхоз за 15 дней закончил сев зерновых культур на площади 9.016 гектаров, в том числе 1600 гектаров посеяно шахматным способом. Произведен по-

По почину Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова

Патристический почин Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова нашел горячий отклик среди механизаторов Благовещенской МТС. Обсудив это замечательное начинание на производственном совещании, тракторные бригады МТС взяли на себя обязательство: провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки при высоком качестве, не допустить простоев машин, экономно расходовать горючее.

Словом механизаторов — крепкое слово. С первых дней весенне-полевых работ они набрали высокие темпы и добились замечательных результатов. Так, например, водители тракторной бригады Сергея Сушкова тт. Бархатов, Бобров, Алексеевский, Быков и Казамак, работающие на полях сельхозартели «Новый путь», Нижне-Бучукского сельсовета, за 18 дней произвели вспашку на площади 814 гектаров, засеяли 1113 гектаров, закультивировали 550 и оздоровили 1817 гектаров. В переводе на мягкую пахоту бригада Сергея Сушкова обработала 1875 гектаров, что составляет 201,6 гектара на каждый условный трактор, сэкономив за это время 1319 килограммов горючего. Бригада отработала две смены на сезонном тоннаже горючего.

Ежедневно перевыполняют нормы выработки и экономят горючее трактористы тт.

Рубцовская МТС выполнила план подема паров

Механизаторы Рубцовой машинно-тракторной станции первыми в крае выполнили договорные обязательства перед колхозами на весеннем севе. В 18 обслуживаемых колхозов сев был проведен за 15 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Включившись во всеобщее социалистическое соревнование в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР, трактористы, бригады тракторных бригад и прицепщики взяли на себя дополнительные обязательства. Было решено к первому июня закончить подъем майских паров и подготовиться к севу озимых культур. Своим словом механизаторы сдержали. Тракторные бригады тт. Першина (колхоз

Максимов, Шаповалов, Кузнецов, Янько и многие другие.

Таких высоких производственных показателей механизаторы добились в результате доброжелательного отношения к порученному делу, своевременного и правильного проведения технического ухода за машинами.

В достижении этих успехов большая роль принадлежит партийной организации МТС. Парторганизация широко развернула социалистическое соревнование за сжатые сроки сева, использовала многообразные формы массово-политической работы. Каждую пятницу подводились итоги работы. Лучшей бригаде вручалось переходящее красное знамя, передовым трактористам — красные флажки. Регулярно выпускались стенные газеты, боевые листки и «молнии». Через печать и агитаторов передавался опыт передовых бригад и механизаторов.

Сейчас партийная организация и дирекция МТС работают над тем, чтобы закрепить опыт передовиков, сделать его достоянием всех механизаторов и встретить сессию Верховного Совета СССР новыми трудовыми успехами.

М. ТУЛИГОЛОВЕЦ, зам. директора по политчасти Благовещенской МТС.

Механизаторы Востровской МТС готовятся к обильной жатве

Хороша Кузундинская степь в конце мая! После обильных дождей на полях колхозов, обслуживаемых Востровской МТС, бурно развиваются озимые. Ласкает взор выход яровых. Особенно прекрасны озимые в колхозах «Заря мира» и «Путь новой жизни». На отдельных участках уже закончилась стадия кущения, и рожь пошла в трубку. Богатая жатва предстает в ближайшем году.

Механизаторы станции широким фронтом развернули ремонт комбайнов и других уборочных машин. В ремонтной мастерской создано две бригады. Возглавляют их опытные комбайнеры Трофим Петрович Бусуев и Михаил Алексеевич Томак.

Среди комбайнеров развернулось соревнование в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР. В 12 июня ремонтники решили завершить поугорочный план ремонта комбайнового парка, а к 1 июля отремонтировать все комбайны, молотилки и зерноочистительные машины.

С. САПРЫКИН, заместитель директора Копыловской МТС по политчасти.

Выполняя принятые на себя обязательства, бригада тов. Бусуева уже отремонтировала пять комбайнов «Сталинец-6». Четыре комбайна подготовили в стране ремонтники бригады Михаила Томака.

Особенно высокопроизводительные трудятся в эти дни топарь Алексей Пахомов и слесарь Иван Прохоров. Алексею Пахомову дирекция МТС поручила кропотливую работу — растягивать валы вентиляторов первой очистки. Хорошо изучив свой станок, стахановец использует его на полную мощность. Это позволяет ему выполнять сменные задания на 250 процентов. Иван Прохоров перекомполюет поршневые группы и растягивает подшипники. Обслуживая две бригады, он организовал работу так, что ремонтники, работающие на сборке моторов, не имеют ни одного часа простоя из-за неподготовленности блоков.

Волчихинский район.

А. ПРОЗОРОВ.

Прибытие в Советский Союз делегации польских крестьян

В Советский Союз прибыла делегация польских крестьян. На границе они были встречены заместителем Министра сельского хозяйства СССР тов. В. В. Толковым. 27 мая делегация прибыла в Москву. На белорусском вокзале гостей встречали заместители Министра сельского хозяйства СССР С. Г. Хохтария, ответственные работники Министерства сельского хозяйства СССР, а также члены Польского Посольства во главе с Чрезвычайным и пол-

номочным послом Польской Республики в СССР г-ном М. Намжоским. Делегация польских крестьян возглавляет депутат сейма Эдмунд Пшудковский и вице-министр земледелия и земельных реформ Польши Люшч Доманский. В составе делегации 241 человек — польские крестьяне, члены и руководители земельных сельскохозяйственных кооперативов, работники государственных машинно-тракторных станций. (ТАСС.)

комсорт второго отделения тов. Москвин. Он почти вдвое перевыполнил сменную норму на культивации и севе, сэкономил 238 килограммов керосина.

Так же хорошо работали механизаторы т.т. Прасолов, Панов и многие другие. А всего у нас насчитывается 60 стахановцев. Применяя передовой опыт, успешно овладевая мастерством высокопроизводительного использования машинной техники, они изо дня в день дают высокую выработку и большую экономию горючего. Особенно отличается тракторист Дорощев, который на тракторе ЧТЗ выработал 446 гектаров и сэкономил 1130 килограммов горючего.

Среди соревнующихся отделений первенство держит третье отделение (управляющий тов. Дуньков, механик Кузьмин), которому вручено переходящее красное знамя совхоза. Хорошо работает отделение № 1 (управляющий Лисинский) и отделение № 2 (управляющий Пелин).

Провести сев в сжатые сроки, с высоким качеством — большое дело. Но это еще не всё. Чтобы вырастить и собрать отменный урожай, нужно обеспечить хороший уход за посевами, во-время и без потерь убрать хлеб. Коллектив совхоза не забывает об этом. Наряду с проведением весеннего сева, он деятельно готовится к уборке урожая. Из 36 комбайнов уже отремонтированы 14.

Нет сомнения, что рабочие, механизаторы и специалисты совхоза, приняв на себя высокие обязательства на 1950 год, с честью выполнят их и займут почетное место среди коллективов зерносовхозов края.

Л. РЫЖИКОВ, директор Павловского зерносовхоза.

Партийная жизнь

Учеба завершена во всех звеньях партийной пропаганды

В кружках и политшколах нашего района закончились итоговые занятия. Они показали, что минувший учебный год в сети партийного просвещения был годом дальнейшего идейно-политического роста коммунистов.

Осенью прошлого года в районе было создано 27 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» с охватом 305 коммунистов и 16 политшкол, в которых занималось 190 членов и кандидатов партии. Кроме этого, при партийном кабинете райкома работала районная партийная школа. В ней учились 23 человека из числа партийного и советского актива.

Перед началом учебного года большинство кружков и политшкол было укомплектовано подготовленными пропагандистами. Зимой с ними регулярно проводились семинары. Работники отдела пропаганды и агитации райкома партии оказывали необходимую практическую помощь пропагандистам на местах.

На заседаниях бюро райкома партии и на партийных собраниях систематически заслушивались доклады секретарей партийных организаций и пропагандистов о ходе партийной учебы в кружках и политшколах. Много серьезных недостатков в постановке партийного просвещения отмечали в своих выступлениях коммунисты на районной партийной конференции.

Выполняя решения партконференции, райком партии и его отдел пропаганды и агитации усилили руководство марксистско-ленинским образованием коммунистов. Штатные пропагандисты, инструкторы и заведующие отделами райкома чаще стали посещать занятия политшкол и кружков, читали лекции, проводили консультации и беседы по отдельным теоретическим вопросам.

Все это помогло нам организованно завершить учебный год во всех звеньях партийного просвещения.

В конце апреля состоялся выпуск районной партийной школы. Как показали экзамены, многие слушатели глубоко изучили «Краткий курс истории ВКП(б)» и отдельные произведения В. И. Ленина и Н. С. Сталина. Прочные знания получили они по экономике сельского хозяйства, по вопросам партийного и советского строительства. Например, на экзаменах по истории партии тов. Холдырева обстоятельно осветила основные черты марксистского диалектического метода, существо партийных разногласий на втором съезде партии. Коммунист Шучко подробно рассказал о работах В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад» и И. В. Сталина «Класс пролетариата и партия пролетариата». Губюк и прочие знания показали также слушатели тт. Баранов, Золотова, Даниш, Ожогин и другие.

Успешно закончили работу кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при партийных организациях Светлоозерского свиновоскоза (пропагандист тов. Морозов), Соускаянского и Устькейского сельсоветов (пропагандисты тт. Жарков и Кочуганов).

Хорошо работали и с успехом завершили изучение программного материала многие политшколы. Особенно следует отметить политшколу при парторганизации колхоза «Красный семеновод», которой руководил член пленума райкома ВКП(б), учительница начальной школы тов. Денисюк. Имел большой опыт пропагандистской работы, она всегда проводила занятия в политшколе на высоком идейном уровне, живо, интересно. На занятиях тов. Денисюк умело применяла географическую карту, художественную литературу, помогала коммунистам в работе над книгой.

Труд пропагандиста уменчался успехом. Все слушатели этой политшколы прочно усвоили программный материал. Полученные знания помогают коммунистам колхоза «Красный семеновод» вести повседневную воспитательную работу среди колхозников и мобилизовать их на трудовые успехи в борьбе за обильный урожай, за всесторонний погон за артельным хозяйством. На высоком идейно-политическом уровне прошли итоговые занятия также в политшколе парторганизации Стростинской МТС.

Вместе с тем, итоговые занятия показали, что в руководстве партийной пропагандой у нас были и промахи. Только этим можно объяснить, что в кружках и политшколах парторганизаций Ключевского, Безрезовского сельсоветов, Катунского совхоза итоговые занятия прошли на низком уровне, многие слушатели слабо участвовали в итоговых беседах.

После подведения итогов работы кружков и политшкол коммунисты высказали стремление всемерно повышать свою политическую подготовку в новом учебном году. Они также указали на ряд недостатков в руководстве партийным просвещением со стороны райкома партии. Закононые претензии предъявлялись в нам в том отношении, что мы еще мало читаем лекций по вопросам марксистско-ленинской теории.

В ближайшие дни на очередном заседании бюро райкома будут обсуждены итоги работы политшкол и кружков и намечены конкретные мероприятия для улучшения марксистско-ленинского воспитания коммунистов в партийной организации. Это позволит нам успешно подготовиться к новому учебному году в сети партийного просвещения.

Е. АНСАМИРСКАЯ,
зам. отделом пропаганды и агитации Стростинского райкома ВКП(б).

Собрание пропагандистов города

На днях Рубцовский горком партии провел собрание пропагандистов и секретарей первичных партийных организаций. Участники собрания заслушали инструктивный доклад заведующего отделом пропаганды и агитации горкома тов. Крамаренко «О мерах по обеспечению организованного окончания учебного года в системе партийного и комсомольского просвещения». Докладчик подробно ознакомил пропагандистов и секретарей первичных партийных организаций с методикой проведения итоговых занятий в кружках и политшколах, обратил их внимание на то, что в ходе итоговых бесед они должны наиболее полно определить формы учебы для каждого коммуниста и комсомольца на предстоящий 1950—1951 учебный год.

Выступивший на собрании заведующий партийным отделом горкома тов. Гусев ознакомил собравшихся с графиком проведения итоговых бесед в кружках и политшколах города.

В фойе клуба тракторостроителей, где состоялось собрание, была организована выставка наглядных пособий, художественной и политической литературы в помощь изучающим историю и теорию большевизма.

Ф. ВОЛЬНЫХ.

За культурный отдых трудящихся

БЕСЕДА С ДИРЕКТОРОМ ГОРСАДА ТОВА. ТРУХИНЫМ Л. И.

28 мая состоялось открытие городского сада. Более трех тысяч барнаульцев провели воскресный вечер в любимом месте отдыха.

Небольшой, но дружный коллектив работников сада, с помощью общественности, проделал нынешней весной значительные работы. В саду вновь посажено 550 ив и кленов в возрасте 5—7 лет. Отремонтированы открытая эстрада, летний театр, танцевальная площадка. Подготовлены клумбы для высадки 3000 корней цветов.

При участии партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций составлен обширный план работы сада. Все мероприятия подчинены задачам повышения идейного уровня и качества культурно-просветительской работы, создания всех условий для всестороннего культурного отдыха трудящихся.

В плане большое внимание уделено политико-воспитательной работе. Через радиоузел сада каждый вечер будут транслироваться последние известия. Посетителям читальни предоставляется возможность слушать еженедельный международный обзор, а также краткие беседы о политической карте мира.

За лето в саду намечено прочитать более пятидесяти лекций на международные, общественно-политические, научно-атеистические, жилищные, литературные темы. Несомненный интерес представляет и цикл краеведческих лекций «Барнаульцам о Барнауле».

В первый день работы сада особенно многолюдно было у окна политической сатиры. К оформлению его привлечены художники города. Сейчас они работают над стендами «Сталинский план преобразования природы в действии». «Читайте, знайте, вы — граждане Советского Союза!», «Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинских премий и на другие темы.

28 мая для посетителей сада, собравшихся перед открытой эстрадой, демонстрировался цветной кинофильм «Сказание о

земле Сибирской». В дальнейшем, кроме показа кино, здесь состоятся выступления заводских коллективов художественной самодеятельности, артистов, писателей, мастеров спорта.

Новым в работе сада является обслуживание коллективов предприятий города. В саду коллективно проведут несколько выходных дней рабочие и служащие спичечной и швейно-обувной фабрик, мануфактурно-терментажного и тормозного заводов.

Сезон в летнем театре сада открылся концертом хора и солистов правой филармонии. 29 мая здесь выступала группа мастеров Ленинградской эстрады под руководством П. Л. Муравского.

В течение лета в саду состоится гастроли многих артистов Москвы и Ленинграда, в том числе народного артиста СССР С. И. Демешева, Ирины Луизы и других.

С 1 августа в летнем театре будет работать Красноярская опера. Она покажет барнаульцам более двух десятков постановок, в том числе советские оперетты: «На берегу Амура», «Аршин мал алан», «Чужая дочь».

Важнейшей своей обязанностью коллектив работников сада считает организацию культурного досуга детей. В саду будут проводиться детские гуляния, пионерские костры, встречи со знаменитыми людьми города, штры.

Замечательным подарком маленьким барнаульцам будет детская площадка. Здесь устраиваются песчаная горка и качели, устанавливаются столбики и металлические качалки. Около лавки на тему «Пушкинских сказок» строится «лабушка на курьих ножках». Из окна этой лабушки артисты будут читать детям сказки.

Городской сад призван сыграть немалую роль в политическом и культурном воспитании горожан. Нет сомнения в том, что партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, вся общественность города помогут коллективу сада отлично справиться со своими задачами.

Экзамены в школах

ВЫСОКАЯ УСПЕВАЕМОСТЬ

БИПСК. (По телефону). В школе № 12 сочинения по литературе писали 20 выпускников. 12 из них получили оценки 5 и 4. На устном экзамене по литературе также же оценки имеют 17 выпускников. Особенно выделяется письменная работа комсомолки Галины Костриковой. Тему «Труд в СССР стал делом чести, делом славы, делом доблести и героизма» она разрешила творчески.

В качестве одного из примеров, вскрывающих источники вдохновенного труда в нашей стране, Галина Кострикова показала трудовую путь любимого педагога школы М. К. Сивкиной, отпавшей народному просвещению 40 лет своей жизни.

Возвлюбленные строки сочинения повествуют о безрадостной, горькой доле сель-

ской учительницы в революционной России, о счастье труда в наше советское время. Орден Ленина — высокая награда Родины за самоотверженный труд педагога.

Первые пять дней экзаменов во всех школах города показали прочность знаний учащихся. Из 129 выпускников, державших экзамен на аттестат зрелости, ни один не получил отрицательной оценки, почти половина получила баллы 4 и 5.

Также успешно прошли экзамены по математике в четвертых классах. Из 461 учащегося 350 получили высокие оценки.

За первые пять дней не отмечено ни одного случая опозданий в школы ни со стороны учащихся, ни со стороны учителей.

Д. ПУЛЬМАН.

Прочные знания

КАМЕНЬ. (По телефону). Во всех школах города успешно идут переводные и выпускные экзамены.

Учительский коллектив начальной школы № 7 (заведующий тов. Черепанов) в текущем учебном году боролся за то, чтобы вся школа имела стопроцентную успеваемость. В первых, вторых и третьих классах этой школы все учащиеся усвоили и уме переводные в следующие классы.

Первые экзамены в четвертом классе (учительница тов. Нащокина) также дали стопроцентную успеваемость. Письменные работы по русскому языку и арифметике выполняли все учащиеся, причем, оценку

4 и 5 получили 23 человека из 26, державших экзамен. Такие же результаты и по устным экзаменам.

Хороших результатов в своей работе добилась учительница четвертого класса средней школы № 5 тов. Ложицкая. В ее классе 37 учащихся. Контрольную работу по арифметике выполнили все, а на оценки 4 и 5 — 35 человек.

Во всех четырех четвертых классах начальной школы № 9 (заведующая школой тов. Ярасова) 95 учащихся из 110 письменные работы по русскому языку и арифметике выполняли на 4 и 5.

Экзамены в полном разгаре.

Множить число бригад отличного качества

В прошлом году помощник мастера Красноозерского вагонного комбината Александр Чутких, выступая на производственном совещании, предложил начать соревнование за звание бригад отличного качества. Почти повсюду послужив началом всестороннего движения за выпуск высококачественной продукции. Он встретил горячую поддержку во всех отраслях народного хозяйства нашей страны.

Тысячи последователей Александра Чутких работают сейчас на предприятиях города Рубцовска. Десятки и сотни бригад Алтайского тракторного завода, заводов тракторного электрооборудования и «Алтайсельмаша», паровозного и вагонного депо, строительного треста № 46, ряда предприятий местной промышленности производят продукцию только отличного качества, не допуская брака. По примеру текстильщицы Марии Рожневой и Ирины Кононенко, помощника мастера Владимира Воронина, начальница цеха Семена Митина, бригадирки Ирины Коробейниковой и старшего мастера Фёдора Кузнецова, допавших и развивших иез Александра Чутких, на предприятиях Рубцовска широко развернулось соревнование за аккомпо сырья и материалов, за культуру производства, увеличение выпуска продукции с имеющейся оборудованной.

Разумеется, соревнование бригад за выпуск продукции отличного качества получило должный размах на тех предприятиях, где делу, начатому Александром Чутких и его последователями, хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители придают должное значение. И, наоборот, там, где руководители стоят в стороне от этого важнейшего дела, соревнование развернуто слабо.

Это особенно хорошо видно на опыте работы предприятий кооперативной и местной промышленности Рубцовска.

В начале 1949 года бригады отличного качества были созданы на всех предприятиях местной и кооперативной промышленности города. И это принесло свои плоды. На протяжении ряда лет коллектив швейно-обувной фабрики «Алтайспрома» (ди-

ректор тов. Павлов) выпускал низкосортную продукцию. Руководители предприятия не успевали отвечать на жалобы заказчиков. В прошлом году на фабрике было организовано несколько бригад отличного качества. Но дальше этого дело не пошло. Итоги соревнования бригад не подвинули, опыт лучших не пропагандировался. Не было даже проявлено должной заботы о создании на рабочих местах необходимых условий для выполнения социалистических обязательств. Не хватало захламлёнными. Контролёры и браковщики работали по старинке.

Деятельность хозяйственных и партийных руководителей этой фабрики была подвергнута резкой критике на отчетно-выборном партийном собрании, состоявшемся в декабре прошлого года. А в январе текущего года, по инициативе вновь избранного секретаря парторганизации тов. Шеголевой, вопрос о низком качестве продукции, выпускаемой фабрикой, был широко обсужден на открытом партийном собрании, а также на общем рабочем собрании. Здесь наиболее полно были вскрыты причины низкого качества продукции, выявлены производственные резервы и намечены пути устранения недостатков. Секретарь парторганизации установил строгий контроль за выполнением принятых решений.

На участках был наведен образцовый порядок. Закрышки, порты и сапожники стали более серьезно относиться к своим обязанностям. Контролёры и браковщики закреплены за рабочими местами, стали предупреждать брак в ходе производства. Каждый случай брака подвергается теперь коллективному обсуждению.

В результате проведенных мероприятий, уже в феврале самая большая бригада массового шитья, возглавляемая комсомолкой тов. Нелюбовой, и бригада индивидуального шитья, которой руководит тов. Васильева, не допустили ни одного случая брака. В марте вся продукция, вышпущенная этими бригадами, получила отличную оценку. Бригадирки тт. Нелюбова и Васильева и члены их бригад выступали на рабочем собрании с докладами «Наш

опыт борьбы за выпуск продукции отличного качества».

Вопрос о ходе соревнования бригад отличного качества обсуждался на партийном и комсомольском собраниях, на производственных совещаниях. Итоги соревнования подытожены сейчас ежемесячно. И не случайно, в конце апреля количество бригад, добившихся выпуска перовосортной продукции, на фабрике увеличилось до семи. Если в прошлом году barely крайнейсбыта при прямых готовых изделий было забраковано более 15 процентов продукции, выпущенной швейно-обувной фабрикой, то в нынешнем году не было забраковано ни одного изделия.

В соревнованиях за лучшие качественные показатели участвуют почти все бригады промартель имени Орджоникидзе. Здесь в течение ряда месяцев выпускают продукцию только отличного качества бригады портных, возглавляемая комсомолкой тов. Каймой, бригады сапожников, работающая под руководством коммуниста тов. Пелесина, и другие. В артели коопхоза «Рассвет» заслуженной славы пользуются бригады отличного качества, руководимые тт. Буры (портновский цех) и Алексиной (кошачьиный цех).

Вместо того, чтобы мобилизовать коллектив на борьбу с браком, руководители артели «Красный партизан» (председатель тов. Пирогов, секретарь парторганизации тов. Ситникова) систематически завышают сорта валеной обуви. Недавно здесь были проверены 84 пары обуви с отметкой «первый сорт». При этом 82 пары были отмечены к 3 и 4 сортам и две пары забракованы.

Совершенно не руководит соревнованием бригад отличного качества хозяйственные и партийные руководители артели имени Чкалова, «Соревнование», «Октябрь» и «Сбыт», хлебовазела, горшечнойкомбината, литейнокомбината, мясокомбината и других предприятий местной и кооперативной промышленности города. Забыты о соревновании бригад отличного качества руководители Рубцовского союза промкооперации (председатель тов. Пузанов, главный инженер тов. Юрченко). Условия соревнования здесь до сих пор не разработаны, обмен опытом передовиков производства не организован. Причины брака не выявляются и не обсуждаются на рабочих собраниях. Массово-разъяснительная работа запущена. Учеба рабочих не организована.

Руководители союза не тревожат и то обстоятельство, что в ряде артелей не созданы необходимые условия для выполнения социалистических обязательств. Горпромкомбинат, например, который должен изготавливать термостойкую мебель, зачастую не имеет необходимых лесоматериалов.

Рубцовскому горкому ВКП(б) пора серьезно вмешаться в работу предприятий местной и кооперативной промышленности города, добиться резкого повышения качества выпускаемой ими продукции.

С. АНТРОПОВ.



В долине Кызыл-Озек, Горно-Алтайской области, создана научно-опытная станция. В окрестностях станции пасутся стада коров, в которых совмещены достоинства симменталов и сибирских коров. Рекордистка Кызыл-Озекская местная корова «Схема» дала 9600 литров молока при 4,5 процента жира. Улучшением сибирской коровы на Алтае занимаются научные работники станции Варвара Викторовна Иванова и Иван Михайлович Любимов. НА СНИМКЕ: стадо гибридных коров на выпасах. Фото Н. Калинина.

БОРЕМСЯ ЗА ЗВАНИЕ ФЕРМЫ ВЫСОКОЙ ПРОДУКТИВНОСТИ

На отчетном собрании в нашей сельскохозяйственной артели «Красный земледелец» колхозники дали правдивую строгий наказ принять все меры к тому, чтобы во много крат увеличить количество скота. Особое внимание на собрании было уделено вопросу повышения продуктивности животноводства, в частности крупного рогатого скота. Колхозники сказали: — Надо всех коров сделать такими, как наша «Кукунка».

«Кукунка» — это наша корова-рекордистка. За прошлый год она дала 3.370 литров молока.

На самом деле, почему бы этого не достичь? Мы уже в 1949 году находили в среднем по МТФ от каждой фуражной коровы по 2.280 литров молока. А «Кукунка», «Голландка» и «Маша» дали еще больше, хотя не отличались породистостью от многих других коров.

Значит, прошлогодний средний надой не является пределом. Чтобы обеспечить более высокие показатели в продуктивности скота, надо широко использовать лучший опыт передовиков животноводства и достижения зоотехнической науки.

Выполняя решение отчетного годового собрания, работники молочно-товарной фермы взяли на себя обязательство добиться в 1950 году надоя молока от всех 44 фуражных коров в среднем по 2.500 литров. Развернулось социалистическое соревнование за звание фермы высокой продуктивности.

Уже в период минувшей зимовки мы проделали значительную работу для выполнения своего обязательства. Если раньше зимние месяцы считались периодом самых низких надоев, то за первые четыре месяца текущего года от каждой фуражной коровы в среднем мы получили молока по 920 литрам.

На ферме установлен определенный распорядок для каждой группы коров и строго его выполняем. По примеру лучших доярок Марии и Ульяны Тарасовых все остальные доярки стали тщательно выполнять зоотехнические требования в уходе за скотными и отелившимися коровами, применять разную, массаж вымени и т. д. Хорошо подготовилась корм, строго выдерживались кормовые нормы и рационы. Правда, у нас не было достаточного количества сочных кормов, зато имелось довольно сена и отрубей.

Животноводческие помещения всю зиму содержались в полном порядке. Скотный двор был достаточно утеплен, и животные не страдали ни морозом и метелью. Это также способствовало повышению продуктивности коров.

С наступлением пастбищного периода мы повели еще более напряженную борьбу за выполнение своего обязательства.

Выпаса в наше колхозе хорошие, но небольшие. Однако и самое прекрасное пастбище не даст необходимого эффекта, если его использовать бесхозяйственно. В прошлом году у нас, к сожалению, так и получалось. Иначе же мы установили такой порядок пастбы коров, который обеспечивает рациональное использование пастбища. До начала выпаса скота мы разделили пастбища на пять загонов — загонов, с учетом травостоя и состава стада. На каждом загоне скот пасется восемь—десять дней.

Степан Васильевич Чупраков еще в довоенное время славился как лучший конюх не только в колхозе «8-й Бурьянский поляк», но и во всем Панкрупихинском районе. За период своей работы он вырастил конюху во один десяток крепких, резвых и выносливых лошадей.

После разгрома фашистских полчищ тов. Чупраков вернулся в свой родной колхоз и с первых же дней приступил к работе. Правление артели поручило ему, как опытному конюху, ухаживать за 20 рабочими лошадьми в 8 конематах.

Степан Васильевич с большим желанием взялся за любимое дело. В 1949 году он от всех закрепленных за ним конематов получил хороших жеребят и вырастил их, за что колхоз выдал ему дополнительную оплату.

В этом году он вырашивает пока трех вновь рожденных жеребят. Остальные кобылы еще не ожеребились. Жеребята и

Зведение загонной пастбы сократило потребность в пастбище и о недостатке пастбищной площади теперь нет разговора. Вместе с тем повысилась продуктивность скота. Почти каждая корова увеличила ежедневный удой на 1—1,5 литра против соответствующего периода прошлого года.

Помимо соблюдения правильного режима пастбы, в этом году мы осуществляем постоянный уход за пастбищем: покосим несезонные травы и сорняки, мелем места стобий, в образовом порядке содержим водопой. Дойку производим три раза в день, а отдельных высокоудойных коров доим четыре раза.

Поскольку наша ферма имеет мясо-молочное направление, мы всегда имеем в виду повышение упитанности животных. Сейчас поставлено на откорм 3 коровы и 20 бычков.

Значительный рост продуктивности крупного рогатого скота у нас налицо. Однако стоить перед нами задачи требовать большего. Нельзя дальше решать проблему повышения продуктивности без всемерного развития племенного дела. Определенная работа проводится на ферме и в этом направлении. В прошлом году колхоз приобрел быка-производителя краснопестрой породы. Нищие от него уже имеется небольшое потомство. В этом году чистокровным производителем будет покрыт весь маточный состав.

Кроме того, используем учение Мичурина о закреплении в наследстве приобретенных качеств, мы проводим отбор лучших экземпляров молодняка и воспитываем их путем создания соответствующих условий жизни. В частности, отобранным телатам дается увеличенный норма молока и самый лучший по качеству корм. Для ухода за отобранным молодняком выделена наиболее опытная телатница.

Правление уже сформировало сенотворную бригаду и провело все другие организационные и практические мероприятия по подготовке к предстоящей заготовке кормов. Будут приняты все меры к тому, чтобы своевременно провести сенокос и, таким образом, обеспечить высокое качество сена. В кормовом сенотворе ничто мы посеяли пять гектаров картофеля, тыквы и турнепса. На стойловый период скот будет обеспечен не только грубыми, но и сочными кормами, что безусловно повысит продуктивность животных.

Успех борьбы за повышение продуктивности скота решают знания свое дело люди. Поэтому у нас и летом не прекращается зоотехническая учеба работников животноводства. Ветфельшер тов. Колушко и участковый зоотехник тов. Косточев, ко регулярно проводят занятия зооветкружка. С пастухами также проводятся беседы по изучению правил пастбищного содержания скота.

Отвечая на призыв чарышских колхозников и животноводов, доярки, телатницы и пастухи нашей фермы еще шире развертывают соревнование за то, чтобы в недалеком будущем завоевать звание фермы высокой продуктивности.

Е. ДУДЧЕНКО,
заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Красный земледелец», Панкрупихинского района.

Лучший конюх колхоза

Степан Васильевич Чупраков еще в довоенное время славился как лучший конюх не только в колхозе «8-й Бурьянский поляк», но и во всем Панкрупихинском районе. За период своей работы он вырастил конюху во один десяток крепких, резвых и выносливых лошадей.

После разгрома фашистских полчищ тов. Чупраков вернулся в свой родной колхоз и с первых же дней приступил к работе. Правление артели поручило ему, как опытному конюху, ухаживать за 20 рабочими лошадьми в 8 конематах.

Степан Васильевич с большим желанием взялся за любимое дело. В 1949 году он от всех закрепленных за ним конематов получил хороших жеребят и вырастил их, за что колхоз выдал ему дополнительную оплату.

В этом году он вырашивает пока трех вновь рожденных жеребят. Остальные кобылы еще не ожеребились. Жеребята и

М. ЛАДЫГИН.

Готовят кормовую базу для животноводства

ЕГОРЬЕВА. (По телефону). Сельхозартель «Опора Кубассы», где председателем тов. Берестов, первой в районе 14 мая закончила весенний сев всех культур.

Колхозники позаботились о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства: в этом году посеяно на прифермском участке 2,5 гектара турнепса, три гектара кормовой свеклы, пять гектаров тыквы, 2,5 гектара картофеля, один гектар моркови и 20 гектаров подсолнечника на силос.

КАНДРАШИН

Результаты труда механизаторов—в бункере комбайна!

КОМБАЙНЕРЫ АЛТАЯ АКТИВНО ПОДДЕРЖИВАЮТ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ КУБАНСКОГО МАСТЕРА КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ КОНСТАНТИНА БОРИНА

Недавно мастер комбайновой уборки депутат Верховного Совета РСФСР Константин Борин, через газету «Известия», обратился ко всем комбайнерам страны с призывом: начать Всесоюзное соревнование за богатые сборы и высокие намолоты хлеба.

— Я считаю, — писал тов. Борин, — что каждый комбайнер должен заботиться об урожае с момента лущения стерни и вспашки земли до конца уборки хлебов. Поэтому нам, где пока ещё не закончен сев зерновых культур, надо зорко следить за качеством обработки почвы, а там, где уже взошла хлеба, — добиваться хорошего ухода за посевами.

Константин Борин считает, что комбайнеры и штурвальные должны живо интересоваться, как в обслуживаемом колхозе ведётся предпосевная обработка земли, на каком ли агротехническом уровне проводится сев. «Нужно не только глубоко вспахать засеваемое поле, — пишет Борин, — но и хорошо выровнять поверхность почвы, равномерно распределить семена и заделать их на установленную глубину. Лишь при этом обязательном условии можно будет достигнуть во время уборки урожая низкого среза хлебов — на постоянной высоте, что, несомненно, поможет предупредить потери зерна».

Комбайнеры, должны интересоваться, как полеводческие бригады ведут подкормку озимых удобренными и прополку хлебов. Уже сейчас вместе с бригадиром и трактористами техники они должны осмотреть поля, на которых будут работать в грядущие дни уборки. Следует заблаговременно убрать с полей обломки железа, досок, выкорчевать пни, засыпать ямы и канавы, выровнять бугры. Чем ровнее поле — тем выше произво-

дительность комбайна. Теперь же следует наметить людей в агрегат, составить маршруты передвижения, принять меры к ремонту тягачей.

Успех уборки во многом решает техническое состояние комбайнового парка. Требуется так организовать ремонт комбайнов в МТС и совхозах, чтобы вывести в поле все машины в полной исправности.

Знатный кубанский комбайнер выдвигает предложение внедрить на уборке часовой график. «Суть часовой графика, — указывает тов. Борин, — заключается в том, чтобы наиболее производительную использовать первокассную технику, которой партия и Советское государство оснастило сельское хозяйство. Каждый комбайнер должен продумать, как применительно к местным условиям обеспечить бесперебойную работу своего агрегата. Заправка комбайна на ходу водой, разгрузка зерна на ходу, ночная работа (если нет росы), четкий маршрут передвижения с участка на участок — всё это должно стать неотъемлемой частью часовой графика».

Письмо Константина Борина — это письмо о дружбе людей комбайнового агрегата, трактористов, колхозников полеводческих бригад, это призыв к напряженной борьбе за отличный сев, за высокий урожай. Слова знаменитого комбайнера Кубани нашли отклик у нас, на Алтае. В ряде МТС состоялись производственные совещания механизаторов, обдумавшие предложения тов. Борина. На весенней полосе, в тракторных мастерских, в бригадах разгорается соревнование тружеников колхозной нивы — борцов за высокую товарность артельного хозяйства.



Успешно ведут ремонт механизаторы Павлозаводской МТС. Из 55 комбайнов здесь уже отремонтировано 30 машин. На снимке: лучшие комбайнеры на ремонте (слева направо): С. Р. МАКАРОВ, А. И. ГАЛОШИН и В. Г. КОМПАНИЕЦ. Фото А. Калабухова.

Как мы готовимся к уборке нового урожая

Письмо комбайнеров и штурвальных Павлозаводской машинно-тракторной станции, Павловского района

Теперь, когда на просторных колхозных массивах идёт решающая борьба за завершение весеннего сева, когда в движении приведены огромная техника, большие людские силы, комбайнеры, штурвальные, механики Павлозаводской МТС, ещё раз пересчитали внутренние резервы, ещё раз спросили себя: как больше и лучше мы можем помочь колхозным труженикам вырастить и собрать урожай?

За последнее время Павлозаводская машинно-тракторная станция стала лучше выполнять договорные обязательства с колхозами. В прошлом году тысячные площади, обработанные МТС, дали урожай по 15—17 центнеров с гектара, а со всего поля было собрано озимого и ярового зерна по десяти центнеров на гектар. Упорно, настойчиво боролись мы за экономию средств и материалов на ремонте машин и на полевых работах. Головная экономика государственных средств составила 180 тысяч рублей. Станция перевыполнила план сдачи натуральной оплаты, добились высоких показателей выработки на условный трактор и комбайн, снизила себестоимость гектара пашни.

Есть у нас немало комбайнеров, которые доказали, что результаты труда каждого механизатора — в бункере комбайна. Пусть тракторная бригада даёт много гектаров, колхозные сельхозники перевыполняют нормы, но если качество произведённых работ низкое, агротехника не соблюдается — сборы зерна будут бедные, натуральные заработки колхозников и механизаторов — незначительные. Гектары гектарам — в главный показатель всё-таки — количество выращенного хлеба. Так именно рассуждают наши лучшие комбайнеры Виктор Компаниец, Василий Глазков, Софья Власова, Филипп Перевезев, Егор Трубинов и многие другие.

Нов. МТС в пору осенне-зимнего ремонта привала в наглядное техническое состояние тракторный парк. В двадцати одном колхозе наши тракторные бригады быстро провели сев.

Недавно мастер комбайновой уборки депутат Верховного Совета РСФСР Константин Борин обратился ко всем комбайнерам нашей страны с призывом: начать Всесоюзное соревнование за высокий урожай зерновых. Советской стране, уверенно идущей по пути в коммунизм, требуются самые различные продукты сельского хозяйства. С каждым годом увеличивается благосостояние нашего народа, возрастает его потребности. И кубанский комбайнер заботится о том, чтобы ещё краше, обеспеченнее была жизнь советского народа, чтобы ни в чём не было у нас недостатка. Великим патристическим чувством проникнуто обращение Константина Борина; и мы уверены, что его почта найдет широкий отклик среди комбайнеров, штурвальных, трактористов, механиков, среди рабочих, специалистов машинно-тракторных станций и совхозов нашего края. На своем производственном совещании мы обсудили предложение товарища Борина и поддерживаем его.

Правильно указывает Константин Борин, что заботиться об урожае нужно уже с осени, начиная с лущения стерни и кончая стряпанием почвы. Прямой долг комбайнера — бывать почаще на артельных полях в весеннее время, следить, как идёт сев, подкармливаются ли посева, а в летнее время интересоваться прополкой, посмотреть лишний раз выравнены ли уборочные площади. Это вовсе не означает, что комбайнер будет вмешиваться во внутрискотловские дела. Советом, личным примером он окажет неоценимую помощь, ему будут благодарны колхозники.

Мы уже побывали в закрепленных за комбайновыми агрегатами колхозах, вместе с председателями, трактористами и полевыми бригадиром осмотрели засеянные массивы. Было обнаружено немало серьезных недостатков в ходе сева. Так, например, в колхозе «Красный бор» культивания земли и посева на участке в 14 гектаров были произведены небрежно, а на засеянном поле в семнадцать гектаров пять процентов семян оказались незаделанными. Машинно-тракторная станция предельно серьёзный счёт бригадир-полеводу М. П. Митину, трактористу и принципалу М. В. Долгову, комбайнеру, механику с колхозными тружениками мы идём путь к ещё большему организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Конечно, у комбайнера есть первоочередная обязанность: подготовиться так своему пашню, чтобы она не могла слезть в горячую пору уборки, чтобы хорошо была сколочена бригада колхозников, обслуживающих комбайн. Мы об этом напомним. Осенью и зимой комбайнеры помогали трактористам и рабочим мастерской ремонтировать тягачи. В свою очередь, и трактористы никогда не отказывали нам в помощи.

Наше общее мнение о почине Константина Борина высказал на совещании комбайнер Филипп Перевезев. Он говорил: — Эта инициатива очень ценная. Одно дело подготовить комбайн к уборке, а другое — позаботиться о том, чтобы бункер наполнился отборным хлебом. Если все мы, комбайнеры, будем помогать колхозам растить хороший урожай, будем требовать от полеводческих бригад, чтобы лучше готовились массивы для комбайновой уборки, — результаты быстро скажутся.

Перевезев работает на ремонте моторов. Он дал слово отремонтировать узлы 23 комбайнов не за 45, а за 30 дней. Бригада Перевезева решила один день в декаду трудиться на сезонном материале.

Виктор Гаврилович Компаниец много лет обслуживает сельхозартель «Колхозстрой». Работая на смене «Сталинец», он стремится не только убрать много гектаров, а и больше намолотить зерна. В прошлом году он сжал тысячу сорок гектаров и выдал из бункера более 80 тысяч пудов перловского хлеба. Этот комбайнер следит за лущением стерни, проверяет глубину вспашки паров и земли, советует колхозникам подкармливать озимые, заботится о чистоте полей. Его нередко можно увидеть с агрономом, с агротехником. Товарищ Компаниец — убежденный пропагандист научных способов обработки земли. Теперь, на ремонте, он замешает металл по комбайнам, организует высококачественную подготовку к страде машинного парка.

Саавно работает и комбайнер Василий Глазков. В прошлом году он скосял хлеб на площади восемьдесят гектаров и намолотил свыше пятидесяти тысяч пудов зерна. Товарищ Глазков отличный товарищ, стахановец-новатор. Он приспособил особый прибор для распыления зенитных пней Галля и Эверта. Раньше приходилось как-то зеню отделить расклевывать, что отнимало много времени. Ныне, с помощью прибора, можно одновременно обрабатывать 15—16 зенюев. Убыстрелся дело, повысилось качество, экономится трудовые силы и материалы.

Среди передовых механизаторов машинно-тракторной станции — комбайнеры Софья Власова, Егор Трубинов, Филипп Перевезев — люди старательные, держащие своей производственной маркой. Все они теперь заняты на ремонте машин, хорошо освоили бригадно-узловую метод, овладели специальностью ремонтников. Это их руками, а также руками десятков комбайнеров, штурвальных, механиков, слесарей, токарей, электриков уже отремонтировано 30 комбай-

де и сбереженном топливе. Горячо одобрили инициативу товарища Борина комбайнеры Романов, Шендел и другие. Они потребовали от инспекции МТС: все машины оборудовать светом, спешим для комбайновой уборки с одновременным лущением, соломокопильниками, ввести часовой график на ремонте, а также на уборке хлебов.

На своем производственном совещании мы взяли на себя повышенные социалистические обязательства:

Закончить ремонт всего парка 5 июня — на 15 дней раньше установленного срока, с отличным качеством. Сэкономить на каждой машине четыреста рублей государственных средств. Помочь трактористам привести в отличное состояние тягачи.

В сжатые сроки и без потерь провести уборку хлебов, добиваясь высоких намолотов. Достичь сезонную выработку: на комбайн «Коммунар» — до 300 гектаров, на «Сталинец-1» и «Сталинец-6» — до 600 и на самоходный комбайн — до 400 гектаров. Каждый десятый день уборочной страды работать на сезонном материале.

Применять, как на ремонте, а также в дни полевых работ, часовой график, который является серьёзным средством повышения производительности труда в агрегатах. Точно соблюдать технические нормы за комбайном. Помочь механикам в оборудовании всех агрегатов электрическим светом.

В дни сева, ухода за хлебами, в уборочную пору следить за качеством полевых работ, добиваясь внедрения культурных способов обработки почвы и агротехнических приёмов ухода за посевами. Вместе с председателями колхозов, полевыми бригадиром заранее укомплектовать бригады комбайнов, составить маршруты передвижения, организовать очистку полей от кустарников, пней, мусора, выровнять и обескостить массивы хлебов.

Овладевать специальностью бригадир тракторной бригады. Наложить техническое обучение штурвальных, учётников, трактористов тягачей и заправщиков.

Мы вывели на социалистическое соревнование коллектив комбайнеров, штурвальных, трактористов и учётников Лебяжьей МТС.

Призываем всех механизаторов, рабочих, специалистов МТС и совхозов Алтайского края поддержать патристическое начинание кубанского мастера уборки Константина Борина, сделать текущий сельскохозяйственный год годом борьбы за новые успехи социалистического земледелия.

Порадуют нашу советскую Родину, большевистскую партию и великого вождя товарища Сталина богатый урожай на колхозных и совхозных полях родного Алтая.

Участники производственного совещания Павлозаводской МТС:

Директор МТС А. ЛОЖНИНОВ.
Заместитель директора по политчасти П. ПАРАМЫГИН,
Механик по комбайнам И. ПРОХОРОВ,
Заведующий МТМ В. БЕЛТИНОВ.

Комбайнеры и штурвальные: Г. ШЕНДЕЛ, Л. А. РОМАНОВ, Ф. ПЕРЕВЕЗЕВ, И. ПЕРЕВЕЗЕВ, Е. КУЗНЕЦОВ, И. ЛЫДИН, И. РУДНЕВ, Е. ТРУБИНОВ, Н. ПОДМАРЬНОВ, В. КОМПАНИЕЦ, А. ПАТКОВ, И. ДВОРЯКОВ, Д. ДОЛГОВ, А. ПЕТИН, Ф. ФИСЕНКО, Е. ЕФРЕМОВ, А. ЧАЛКОВ, В. ВЫТОВЦЕВ, И. РАЗОМАЗОВ, Я. ИОННИНОВ, В. ГЛАЗКОВ, С. ВЛАСОВА, А. ГАЛОШИН, А. ДВОРНИКОВА и другие (всего пятьдесят пять подписей).

позднейшей графике, добиваясь экономии топлива и смазочных масел.

Комбайнер Василий Глазков, занятый на ремонте головок блока комбайновых моторов, а также пней Галля и Эверта, предложил своим товарищам работать без технического контроля, добиваясь отличного качества. Глазков вступил в соревнование с токарем Алешкиным.

В своём ответе Константину Борину я написал:

«Ваша инициатива — развернуть соревнование комбайнеров страны за высокий урожай и производительную работу комбайновых агрегатов — горячо одобрена механизаторами Будённовской МТС. В это соревнование вступают не только комбайнеры, но и ремонтники тракторных мастерских, водители тягачей, председатели колхозов, полевые бригады, от которых зависит наш общий успех».

Многие мои товарищи, как и я, совмещают профессии комбайнера и бригадира тракторной бригады. Это даёт возможность комбайнеру в течение всего сельскохозяйственного года быть тесно связанным с колхозом, с бригадой, с полем. И теперь, в горячую весеннюю пору, рука об руку с колхозниками, мы боремся за сжатые сроки сева, за высокое качество полевых работ, чтобы получить, как можно больше хлеба».

Будем рады, если комбайнеры Кубани пожелают соревноваться с комбайнерами Кулунды — житницы колхозной Сибири».

Я призываю товарищей по труду померяться трудовыми делами с механизаторами Юга.

Семен ПЯТНИЦА,
Герой Социалистического Труда, комбайнер и бригадир тракторной бригады Будённовской МТС, Кулундинского района.

Начинаем соревнование

В своём ответе Константину Борину я написал:

«Ваша инициатива — развернуть соревнование комбайнеров страны за высокий урожай и производительную работу комбайновых агрегатов — горячо одобрена механизаторами Будённовской МТС. В это соревнование вступают не только комбайнеры, но и ремонтники тракторных мастерских, водители тягачей, председатели колхозов, полевые бригады, от которых зависит наш общий успех».

Многие мои товарищи, как и я, совмещают профессии комбайнера и бригадира тракторной бригады. Это даёт возможность комбайнеру в течение всего сельскохозяйственного года быть тесно связанным с колхозом, с бригадой, с полем. И теперь, в горячую весеннюю пору, рука об руку с колхозниками, мы боремся за сжатые сроки сева, за высокое качество полевых работ, чтобы получить, как можно больше хлеба».

Будем рады, если комбайнеры Кубани пожелают соревноваться с комбайнерами Кулунды — житницы колхозной Сибири».

Я призываю товарищей по труду померяться трудовыми делами с механизаторами Юга.

Семен ПЯТНИЦА,
Герой Социалистического Труда, комбайнер и бригадир тракторной бригады Будённовской МТС, Кулундинского района.

Овладеем несколькими профессиями

Комбайновый агрегат скосял свыше 20 тысяч гектаров хлебов, а тракторная бригада двумя машинами вспахала до 13 тысяч гектаров земли. Самым удачным для нас годом нужно считать 1946 год. За лето и осень мы убрали 3044 гектара пшеницы и на каждый пятнадцатипятилетний трактор вспахали 700 гектаров пашни. В нынешний сезон думаем сделать ещё больше.

Желаю усилить технический контроль за работой комбайнов и тракторов, я ввел свой трудовой распорядок. С утра сам ездил на смену — как бы начинал рабочий день. А вечером неотлучно находился у тракторов, следил за выполнением графика технического осмотра. Отдыхал я в дневное время.

Применяя простейшие технические новинки, правильно организуя труд, мы намного увеличили продолжительность работы моторов, устранили аварийности. Работе других бригад осуществляли ежедневную промывку поддона и через пять дней промывку сетки воздухоочистителя мотора комбайна. Чтобы сохранить цепи Гал-

Крепнущая дружба

Ценны сельхозартель «Колхозстрой», которую я обслуживаю, в прошлом году одержали трудовую победу — вместо запланированных 12,5 центнера было собрано с каждого гектара по четырнадцать центнеров зерна. В эти результаты и я вложил свою часть.

У нас установилась крепкая трудовая дружба с председателем колхоза Михаилом Фёдоровичем Игумновым, бригадиром-полеводом Александром Прокопьевичем Андреевым и трактористом Г. А. Андриковым и И. Ломеёвым. Руководители колхоза прислушиваются к моим советам, подбирают в агрегат наиболее расторопных колхозников, а когда мы ведем ремонт, часто являлись нам в машинно-тракторной станции.

В свою очередь, я не остаюсь в долгу. В горячие дни уборки все мои мысли о

«шаг-41» и «шаг-38» мы промывали их в горячем масле, из картера двигателя. В конечном счёте, всё это позволило резко увеличить производительность труда».

В текущем сельскохозяйственном году трактористы моей бригады намерены стать тысячниками, а комбайнер обласает скосячить сеном не менее 3000 гектаров зерновых.

Иметь несколько специальностей может каждый механик МТС, комбайнер, бригадир, тракторист, ремонтник. Любое дело никогда за плечами не залежится, любая профессия всегда будет нужна. К совмещению нескольких профессий, пересмотру технических норм на полевых работах я и призываю механизаторов нашего края.

Возьмём шефство над молодыми рабочими машинно-тракторных станций!

Фёдор ЧАБАНОВ,
Герой Социалистического Труда, бригадир тракторной бригады и комбайнер Фрунзенской МТС, депутат Верховного Совета РСФСР.

В ИСПОЛКОМЕ КРАЕВОГО СОВЕТА

Распространить передовой опыт

Исполком краевого Совета депутатов трудящихся поддержал патристический призыв кубанского комбайнера депутата Верховного Совета РСФСР К. Борина, выступившего инициатором Всесоюзного соревнования комбайнеров за отличную подготовку комбайнового парка к уборке, а внедрение часовой графика на ремонте и полевых работах, за быстрое и высококачественное проведение страдных работ. Крайисполком предложил исполкомом районных и сельских Советов обучить предложение тов. Борина на производственных совещаниях механизаторов, в полеводческих и тракторных бригадах организовать заключение социалистических договоров с районами, МТС, отдельными комбайнерами Кубани.

Краевое управление сельского хозяйства, директор совхозных трестов поручено наметить мероприятия по внедрению практических предложений, указанных тов. Боринам.

Намла торжественно одобрение также инициатива комбайнеров и штурвальных Павлозаводской МТС, принявших на себя повышенные социалистические обязательства:

закончить ремонт комбайнов к 5 июня 1950 года; сэкономить на каждую ремонтируемую машину 400 рублей государственных средств; довести сезонную выработку — на комбайн «Коммунар» до 300 гектаров, на «Сталинец-1» и «Сталинец-6» — до шестидесяти гектаров и самоходный комбайн — до 400 гектаров; каждый десятый день уборочной страды работать на сезонном материале.

Крайисполком предложил директорам МТС и совхозов с самой весны закрепить бригады комбайнов в определенных колхозах и отделениях совхозов, экипировать их, оборудовать освещением для ночной работы. Создать комбайнерам все условия для быстрого и высококачественного ремонта своих машин, а также внедрить часовой график, являющийся важнейшим средством повышения производительности труда на ремонте и уборке. Способствовать совмещению двух профессий: комбайнера и бригадира тракторной бригады, как это делают Герои Социалистического Труда тт. Пятница и Чабанов.

— Председатели райисполкомов и заве-

Хроника соревнования

Во время поездки в колхоз имени Калинин комбайнер Романов осмотрел засеянные массивы и вызвал на социалистическое соревнование за высокий урожай полеводческие бригады. Он вице предложение закрепить поля за комбайновыми агрегатами и этим ликвидировать обезличку.

Комбайнер Софья Власова и Фи-

липп Перевезев, в прошлом году работавшие в сельхозартеле «Факел социализма» и «Трудовая Сибирь», пожелали заключить социалистические договоры с тракторными бригадами тт. Рогожанина и Двигинаева. Условия соревнования: дать не менее полутора сезонных норм, строго соблюдать технические нормы за машинами, внедрить

лучшие райсельхозотделами, — говорится в решении, — должны принять все меры к тому, чтобы заранее укомплектовать бригады комбайнов лучшими колхозниками, составить маршруты передвижения, а также организовать очистку полей от кустарников, разнотравья и мусора. Необходимо снабдить комбайновые агрегаты передвижными библиотечками художественной и технической литературы, газетами, наладить систему кинокартинки, лекциями и художественной самодеятельности.

Крайисполком обязал краевое управление сельского хозяйства, руководителей совхозных трестов, председателей райисполкомов обобщить передовой опыт лучших комбайновых агрегатов, популяризировать стахановский опыт среди комбайнеров, штурвальных, механиков, учётников, заправщиков и других профессий, связанных с уборкой хлебов в колхозах и совхозах края, сделать начинания рационализаторов и изобретателей достойным колхозников и рабочих совхозов — борцов за высокую культуру социалистического земледелия.

